

李克強冀華僑華人做中外合作「金絲帶」



,國務院總理李克強在北京人民大會堂會見出席 第八屆世界華僑華人社團聯誼大會的全體代表。 新華社 有守住中華文化根基的強烈意識。廣大海外僑胞秉承中

民大會堂金色大廳會見出席第八屆世界華僑華人社團 聯誼大會的全體代表。他希望華僑華人做中外友好合 梓,積極支持和參與中國的建設和發展,為祖國和祖籍 海外僑胞一如既往關心和支持祖國和平統一大業,為 作的「金絲帶」,為中外各領域交流合作鋪路搭橋, 在國際政治經濟格局變化中維護世界和平,促進開放

據中新社報道,李克強首先代表中國政府,向本屆 大會成功召開表示誠摯祝賀,向與會華僑華人代表, 並通過他們向6,000多萬海外僑胞致以衷心問候和良好

李克強表示,中華民族是一個大家庭,長期以來,這 個大家庭的成員不僅具有生生不息的家國情懷,而且擁

凡的業績,傳播了友誼的種子。大家身在異鄉,情牽桑 橋」。兩岸同屬一個中國,兩岸同胞是一家人。希望 國的繁榮富強作出了重要貢獻。

做和平統一「連心橋」

交流合作鋪路搭橋,維護世界和平,促進開放發展。 轉型升級,需要依靠創新驅動發展,從過度依賴自然

李克強並指出,經過改革開放30多年的努力,中國 已成為世界第二大經濟體,經濟實力、綜合國力和國 李克強向與會代表提出三點希望: 一是做中外友好 際影響力不斷提升。但中國仍是世界上最大的發展中 合作的「金絲帶」。當今世界經濟深度融合,要增進 國家,要實現現代化還有很長的路要走。面對國際國 中國人民和住在國人民的友誼和信任,為中外各領域 內多重困難和挑戰,我們將繼續深化改革開放,攻堅 克難,大力發展新經濟、培育新動能、改造和提升傳 **二是做中國創新發展的「參與者」。中國經濟要實現** 統動能,發揮好中國經濟巨大的韌性、潛力和迴旋餘 地,經過努力,中國經濟一定能夠保持中高速增長

國新辦發佈白皮書 介紹新疆宗教信仰自由狀況 一去極端化」成新疆緊迫任務

香港文匯報訊(記者 朱燁 北 京報道)為向世界客觀眞實地反 映新疆宗教自由狀況,國務院新 聞辦公室昨日發佈了《新疆的宗 教信仰自由狀況》白皮書,並 於同日舉行新聞發佈會。新疆維 吾爾自治區黨委常委肖開提・依 明在會上指出,「去極端化」是 突出緊迫的任務,是對正常宗教 活動的保護,並非影響公民信仰 自由的舉措,新疆已採取了多方 面措施防範打擊宗教極端主義。

皮書稱,宗教極端主義打着宗教旗號,鼓吹極端激 進觀點,採取極端手段,妄圖建立神權統治。宗教 極端主義不是宗教,它與宗教是利用與被利用的關係, 其本質是反人類、反社會、反文明、反宗教。宗教極端 主義是滋生暴恐活動的重要思想基礎。「宗教極端主義 是世界人民的共同敵人,是對宗教的歪曲和褻瀆,各國 都在反對和抵制。」肖開提•依明指出,開展「去極端 化」工作,是對正常宗教活動的保護,也是對公民宗教 信仰自由的保護。

依法懲處宗教違法犯罪

「侵犯宗教團體、宗教活動場所和信教公民合法權益 的,要承擔相應的法律責任,而公民違反法律法規的行 為,也要受到法律追究。」他強調,「我們堅決反對宗 教極端主義,遏制宗教極端,將對利用宗教進行的違法 犯罪活動依法予以懲處。」

在防範打擊宗教極端、保護信仰自由上,新疆採取了 「多管齊下」的方式。白皮書指出,在宗教極端勢力宣 揚歪理邪説時,用正信戳穿其謊言;在發生暴恐事件 時,主動發聲,亮明觀點,揭露真相;在宗教極端勢力 利用宗教干預群眾生活時,依據教義批駁,積極引導信 教公民堅持正信正行。

團結群衆孤立敵人兩手抓

肖開提•依明表示,「去極端化」的工作重點在基層、 難點在基層、問題也在基層,所以加強基層建設,特別是 新疆2014年起利用3年時間組織21萬幹部駐村駐社區開 展「訪民情、惠民生、聚民心」的活動,在「去極端化」 方面的效果非常明顯。他稱,一是堅持最大限度地團結依 靠絕大多數的各族群眾,二是最大限度地孤立極少數的敵 人,教育疏導和依法打擊,「兩手抓、兩手都要硬」。

此外,去年通過創辦新疆穆斯林雜誌和穆斯林網站、 解經和講經等,也起到了正確引導、正本清源的作用。 他稱,「目前,新疆各族的『去極端化』成效顯著,宗 教極端思想傳播蔓延的勢頭得到有效遏制,社會氛圍越 來越好,各族群眾精神面貌煥然一新。」



義,宗教極端思想蔓延勢頭得到有效遏制。圖 為新疆各地穆斯林民衆迎古爾邦節。 資料圖片

■昨日,國新辦發表《新疆的宗教信仰自由狀 和新疆的宗教信仰自由等方面情況。 中新社

官員:未禁止婦孺信敎

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)對於兒 得利用宗教破壞社會秩 童不能進入清真寺的質疑,新疆維吾爾自治區黨 序、損害公民身體健康、 委常委肖開提•依明回應稱,「我們嚴格遵守國 家法律和法規,自治區沒有出台過對婦女和兒童 動」;《中華人民共和國 不准信教的規定,但是按照憲法的規定,公民18 教育法》第8條第二款則 歲之前要接受義務教育。」

他表示,在新疆,公民有充分的宗教信仰自 與宗教相分離,任何組織 由。「目前,新疆有清真寺、教堂、寺院、道觀 和個人不得利用宗教進行 等宗教活動場所2.48萬座,宗教教職人員2.93萬 妨礙國家教育制度的活 人。」他說,「尊重和保護公民宗教信仰自由,動」。 是中國政府根據憲法原則維護人民利益、尊重公 民權利、保護人權的重要體現。在新疆,信仰宗 教或不信仰宗教,完全由公民自主選擇,沒有公 民因信仰宗教而受到歧視和不公正的待遇。」

同時,他也指出,中國憲法明確規定公民有宗 教信仰自由的同時,也明確規定了教育與宗教相 分離的原則。其中,《中華人民共和國憲法》第 36條規定「國家保護正常的宗教活動,任何人不 務教育的活動」。

妨礙國家教育制度的活 具體規定「國家實行教育



■肖開提·依明 記者朱燁 攝

不得利用宗教妨礙教育

他續指,《中華人民共和國未成年人保護法》 明確規定,不得實施損害未成年人健康成長的行 為,《新疆維吾爾自治區未成年人保護法條例》 也明確規定「任何組織和個人不得引誘、強迫未 成年人參加宗教活動,不得利用宗教進行妨礙義

遏制宗教極端主義措施

- ■在各族群衆中廣泛開展「去極端化」宣傳教 育,增強各族群衆對極端思想的辨別力。
- ■增強基層組織的工作能力。
- ■滿足信教群衆正常的宗教需求,開展法治 宣傳教育,提高各族群衆的法制意識。
- ■改善民生,消除滋生極端思想的土壤。
- ■加強國際合作,開展不同文明對話,擠壓 宗教極端思想生存空間。
- ■正信戳穿、主動揭露暴恐眞相,依據教義 批駁。

整理:記者朱燁

極端勢力實施恐襲事件簿

雲南昆明「3・1」事件:

2014年3月1日,10餘名蒙面持刀的暴徒在 昆明火車站廣場、售票廳等處砍殺民衆,31 死 141 傷。

新疆烏魯木齊「5•22」事件:

2014年5月22日,5暴徒在烏魯木齊市沙 依巴克區公園北街早市製造爆炸案,39死 94 傷。

新疆鄯善「6·26」事件:

2013年6月26日,多名暴徒先後襲擊吐魯番 地區鄯善縣魯克沁鎭派出所、特巡警中隊、 鎮政府和民工工地,放火焚燒警車。造成24 死,包括2民警;另有21民警和民衆受傷。

新疆莎車「7·28」事件:

2014年7月28日,莎車縣一夥暴徒持刀斧 襲擊艾力西湖鎮政府、派出所,並有部分暴 徒竄至荒地鎮,打砸焚燒過往車輛,砍殺民 衆,37死13傷,31輛車被打砸,其中6輛 被燒。

新疆拜城「9·18」事件:

2015年9月18日,一夥暴徒襲擊阿克蘇地區 拜城縣一山區偏遠煤礦,並設伏襲擊民警, 造成11名各族民衆死亡、18傷,3民警、2 協警殉職,暴徒逃至深山負隅頑抗。經56天 圍剿,警方打掉暴恐團夥,除1人投降自首 外,其餘28人被全殲。

資料來源:中新網、新華網、百度百科

去年僅六城空氣質量日日達標



■環保部《2015中國環境狀況公報》指出,去年僅有6 個城市達標天數為100%。圖為去年12月25日,一市民 拍攝霧霾中的北京故宮角樓。 資料圖片

香港文匯報訊 綜合中新社及澎湃新聞報道,中國 為首要污染物的居多。 環保部昨日向媒體通報的《2015中國環境狀況公 報》指出,2015年內地城市空氣質量總體趨好,內 地338個地級以上城市中,有73個城市環境空氣質 量達標,佔21.6%,其中又僅有6個城市達標天數為 $100\% \circ$

空氣質量綜合指數分析表明,73個城市中,空氣 質量相對較好的10個城市依次為:海口、廈門、惠 州、舟山、拉薩、福州、深圳、昆明、珠海和麗水, 空氣質量相對較差的10個城市依次為:保定、邢 台、衡水、唐山、鄭州、濟南、邯鄲、石家莊、廊坊 和瀋陽。四川省馬爾康市、雲南省麗江市和香格里拉 市、新疆自治區塔城市、西藏自治區的阿里市和林芝 市等6個城市達標天數為100%。

另外,在內地338個地級以上城市中,265個城市 環境空氣質量超標,佔78.4%。其中,30個城市達標 天數比例不足50%。超標天數中,細顆粒物 (PM2.5) 、臭氧(O3)和可吸入顆粒物(PM10)

公報稱,京津冀及周邊地區(含山西、山東、內 蒙古和河南)是內地空氣重污染高發地區,去年區域 內70個地級以上城市共發生1,710天次重度及以上污 染。從重度及以上污染發生季節來看,1月至3月以 及10月至12月是重污染高發季節。

地下水質量堪憂

公報還顯示,國土部門去年對內地31個省區市202 個地市級行政區的5,118個監測井(點)開展了地下 水水質監測。評價結果顯示較差級和極差級的監測點

2015年,長江、黄河、珠江、松花江、淮河、海 河、遼河等七大流域和浙閩片河流、西北諸河、西南 諸河的 700 個國控斷面中, I 類水質斷面佔 2.7%; Ⅱ類佔38.1%;Ⅲ類佔31.3%;Ⅳ類佔14.3%;Ⅴ類 佔4.7%; 劣 V 類佔8.9%, 主要集中在海河、淮河、 遼河和黃河流域。

萬鋼當選科協新一屆主席

香港文匯報訊 據 新華社報道,中國科 學技術協會第九次全 國代表大會昨日在京 閉幕。全國政協副主 席、科技部部長萬鋼 當選為中國科學技術 協會第九屆全國委員 會主席,施一公、潘 建偉等18人當選為 副主席。



萬鋼

萬鋼在科協「九大」閉幕後舉行的媒體見面會上指 出,開放型、樞紐型、平台型組織建設是根據國家創新 體系建設的新要求,對科協組織發展提出的重要目標。

小啟

因版面調整,《兩地融通》今日暫停一期。